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A MAB Testület 2020/8/VI/28. sz. határozata 
 
A MAB Testület megállapítja, hogy a benyújtott szaklétesítési dokumentum alapján a Pécsi 
Tudományegyetem által létesítendő populáris zenei kultúra alapképzési szak a felsőoktatásban 
szerezhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételről szóló 139/2015. (VI. 
9.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján felállított MAB szaklétesítési szempontrendszerében 
foglaltaknak nem felel meg. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2020/8/VI/28. sz. határozatához: 
 
A benyújtott szaklétesítési anyag legnagyobb problémája a szaktávolság kérdése. Nem igazolt a kellő 
szakmai távolság a már létező alapszakoktól, különösen a Kommunikáció és médiatudomány, valamint 
a Közösségszervezés alapképzési szakoktól. A szaktávolságra vonatkozó információk nem teszik 
indokolttá a szak önálló létesítésének szükségességét, inkább specializációként lehetne megjeleníteni 
a már létező rokon szakokon. A létesíteni tervezett szak képzési célja nem különül el karakteresen a 
már létező Kommunikáció és médiatudomány, valamint a Közösségszervezés alapképzési szak képzési 
céljától, tartalmaz azonos ismeretköröket, érdemi szaktávolság tehát nem állapítható meg. Az 
intézmény több tanszéken is folyik nagyon hasonló, több szempontból is átfedésre utaló képzés 
(például kommunikáció-és médiatudomány, kulturális tanulmányok stb.). A beadványban nem 
különül el az, hogy mennyiben tér el a létesíteni tervezett populáris zenei kultúra területére fokuszáló 
képzés az intézményben már folyó képzésektől.  
A létesíteni tervezett szak célja „olyan szakemberek képzése, akik széles bölcsészettudományi és 
társadalomtudományi ismeretekkel rendelkezve segíteni tudják az alkotókat (dalszerzők, szövegírók, 
hangszeres zenészek, producerek, etc.), valamint a populáris zene intézményrendszereinek szakmai 
működését.” A képzési cél és a kialakított kompetenciák túl általános megfogalmazása alapján nem 
megítélhető, hogy a végzett hallgatók milyen szakképzettségre tesznek szert, és a megszerzett 
kompetenciákkal miként tudnak elhelyezkedni a munkaerőpiacon.  A bemutatott szakmai tudás-
tartalmak – a tudás, a képesség, attitűd, illetve az autonómia és felelősség – gyakorlati 
alkalmazhatósága nem megítélhető, ami alapképzési szak esetében kiemelten fontos. 
A KKK 8. pontjában megadott szakterületek, valamint képzési és kimeneti követelmények szerint 
elsajátítandó általános és szakmai kompetenciák alapján a bölcsészettudományi képzési területhez 
való besorolása nem indokolt.  
A benyújtott szaklétesítési beadványban nem érvényesülnek azok a – nemzetközileg is fontos – 
gyakorlatias, művészeti tendenciák, amelyek a szak létesítését indokolnák. Kevés, illetve egyáltalán 
nem kap hangsúlyt az, hogy a populáris zene, mint műfaj és tudományág hogyan illeszkedik a két másik 
(folk-népi, komoly) nagy zenei területhez, annak történetéhez és oktatásához. A létesíteni tervezett 
szak komoly hiányossága, hogy sem az elméleti, sem a gyakorlati ismeretekben nem kapott kellő 
hangsúlyt a popzene világhálós jelenlétének és egyéb infokommunikációs csatornáinak műfaji 
megjelenéseinek vizsgálata. 
A bemutatott szakmai tudás-tartalmak – a tudás, a képesség, attitűd, illetve az autonómia és felelősség 
jellemzői – nem felelnek meg az MKKR 6. besorolási szintjén meghatározott minimális 
követelményeknek, mivel nem adnak annyi többlettudást, ami egy alapszak esetében elvárható. A 
létesíteni tervezett szakon végző hallgatók nem lennének birtokában azon ismeretek körének, amelyek 
szükségesek az adott és más képzési területen folyó mesterképzésbe való belépéshez.  



 

A KKK 8. pontjában (szakmai ismeretek jellemzői) megadott szakterületek és azok kredit aránya, az 
egyes diszciplínákhoz felsorolt ismeretkörök, a szak orientációja (kiegyensúlyozott 40-60%) nincs 
összhangban a képzés céljaként megfogalmazott kompetenciákkal. A szak képzési és kimeneti 
követelményei alapján az elsajátítható kompetenciák összhangja a tervezett szakmai tartalomhoz 
viszonyítva gyakorlatorientált képzést igényelne, hiszen azok csak gyakorlatorientált képzés esetén 
sajátíthatók el. 
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